

义乌“共富”故事

盆景变“钱景” 美了村富了民 ——城西流里塘村“共富产业”探寻

全媒体记者 吴峰宇 文/摄

进入夏季,花开草长,城西街道流里塘村的湿地公园迎来了一波又一波游客,这些游客远道而来,不仅是为了欣赏湿地美景,更是被此处的盆景园雅趣所吸引。流里塘村盆景园,是城西街道打造的美丽产业园之一,也是流里塘村把村民的爱好变成“共富产业”的一次探索。昨日,记者亲眼目睹了流里塘村盆景园的秀丽美景。

流里塘村由里界、流下、前塘三个村庄合并而成,150亩湿地公园,平日里就吸引了不少游客前来游玩。由于该村是改造后的新农村,不少村民在楼顶上或者庭院中都种了盆栽,经过数年累积与发展,诞生了不少圈内名人,后来村两委便尝试着将村民的这一爱好变成了“共富产业”。

既然是共富项目,说做就做。去年下半年,流里塘村两委在城西街道带领下,前往台州三门、宁波三十六湾、黄山卖花渔村等地考察盆景市场,一番考察后,最终拍板:将村

里部分闲置用地拿出来招商,打造盆景园一期项目。

历时半年,在流里塘村文化礼堂旁和湿地公园里的两处闲置用地上,占地7亩的盆景园一期逐渐成形。今年5月1日试开园以来,已吸引了众多来自义乌本地、浦江、兰溪,甚至嵊州的盆栽爱好者,园区每天来往数十人,营收在万元不等。

“这些盆栽从小枝干养起,让他慢慢长大,养到八年以上才差不多成形……”园区负责人季诚斌耐心地为游客介绍盆栽情况。季成斌说,盆景园一期共有大小盆景数千盆,大多数是从山东、江苏、台州等地引进的,以较热门的老鸭柿、映山红、松树、山里红等为主,每盆价位从百余元到数千元不等。

盆景变“钱景”,美了村富了民,吸引着越来越多的城里人走进乡村,让他们边欣赏美丽盆景,边呼吸新鲜空气,真正把美丽乡村转化成了“美丽经济”。

“随着盆景园的开放,不少与盆景相关的配套产品企业也接踵而来,如生产土、盆的企业,都已经来



流里塘村盆景园一角

村里洽谈合作了。”流里塘村党支部书记楼顺鑫说,目前盆景园一期以吸引盆景产业入驻为主,自去年项目启动以来,已为村集体增收10多万元。

共同富裕背景下的乡村,仅有“美丽”还不够,还需要其他配套项

目与设施,包括游、娱、购、吃等。楼顺鑫告诉记者,今年下半年,村里将结合文化礼堂打造盆景直播、拍卖等功能区,让盆景园成为爱好者们交流作品、买卖商品、研究盆景文化的产业基地,争取明年扩大产业规模,进一步壮大村集体收入。

赤岸镇启动建设“共富大棚”

全媒体记者 王佳丽 通讯员 张莉

本报讯 日前,赤岸镇人民政府与柏峰村、神坛村的村委会、股份经济合作社就“共富大棚”建设签订合作协议,标志着该镇“共富大棚”建设正式启动。

“共富大棚”项目是市供销社根据市委、市政府有关部署,为保障

我市“菜篮子”长期稳定供给,助力乡村共同富裕而在全市范围内推行的一个项目,主要用于种植蔬菜,保障本地蔬菜的自给能力。赤岸镇有较好的蔬菜种植基础,同时,随着镇域规模的扩大和经济的发展,群众对蔬菜品质与要求也不断提高,因此“共富大棚”项目满足了群众的期待,也符合共同富裕的目标要求。

赤岸镇农业农村办迅速行动,按照有蔬菜种植基础、地块平整连片、土壤肥沃、无土地权属纠纷、需求量大等标准进行选址,邀请专业资源调查公司开展可行性调查,反复论证,最终敲定项目实施方案,并落户柏峰、神坛两村,其中柏峰村占地约74亩,神坛村占地约25亩。为了更顺利地实施该项目,满足蔬菜种植需要,赤岸镇特地

对该地块周边的道路和沟渠水系进行提升,总体预算超过400万元。

“共富大棚”建成投产后,将能让村民提高收入,还能给村里增加经营性收入,成为村里的特色与亮点,对此,大家都翘首以盼。我们一定牢牢抓住这次机会,做好各项服务工作,争取早日建成这个‘共富大棚’。”柏峰村党支部书记杨险峰表示。

百名残障人士享受免费体检

全媒体记者 王佳丽

本报讯 昨日上午,在“全国助残日”之际,市残联携手三溪堂开展免费助残大体检公益活动,100名残障人士享受免费体检服务。

“我第一次参加免费体检,以前只有身体不舒服时才会去医院看病,我觉得还得养成体检习惯,不能忽略小毛病。”32岁的翁健飞说。翁健飞来自苏溪镇,从小因基因突变发育迟缓,身材较矮小,去年因股骨头坏死,只能借助拐杖走路。此前,听说有机构专门为残障人士提供免费体检服务,他立马报了名。让他放心的是,三溪堂提供的关爱残障人士体检套餐不仅包含一般的

体检项目,还加了一项肿瘤筛查,服务周到贴心。

为了让残障人士体检时舒心一点,三溪堂还安排了10多名党员及志愿者,做好现场引导和全程陪同服务,并针对聋哑人等特殊群体,现场医护人员使用纸笔写字的方式加强与他们沟通。“对于不方便过来领取体检报告的残障人士,我们也会根据他们的需求寄到家里,免得他们来回跑一趟。”三溪堂健康管理中心主任顾锦兰对记者说。

据悉,三溪堂已连续两年为残障人士提供免费体检服务。这次三溪堂为百名残障人士提供了价值10多万元的体检服务,每人享受价值1000多元的体检套餐,让他们切身感受社会的关爱和温暖。

四人凌晨被困电梯 消防队员迅速营救

通讯员 宗琳玲 全媒体记者 骆红婷

本报讯 5月17日凌晨,在稠江街道一高层公寓,来自温州苍南的侯先生送友人乘电梯下楼途中,电梯突然停止运行,4人被困于电梯内。

据了解,侯先生在义乌租了一套公寓,于5月16日迁居,几名朋友来帮忙,然后聚餐庆祝。当天凌晨,侯先生送3个朋友从20层乘电梯下楼,电梯行进到第3层时突然晃动了两次,紧接着下坠,然后又中途停止。众人连忙按键开门,可是电梯根本没有反应。

次日零时45分许,义乌市消防救援支队119指挥中心接到报警后,立即调派稠江专职消

防队的消防队员赶往现场救援。

零时52分,消防救援人员到达现场,这是一栋35层高的公寓楼。据物业安保人员反映,有4人被困在4号电梯中,维修人员已在楼顶机房,但无法确定电梯具体位置。消防救援人员了解情况后,利用电梯专用三角钥匙将电梯门打开,发现电梯停在负1层。于是,他们与维修师傅保持联系,协助维修师傅把电梯缓缓拉至第1层。零时59分,侯先生与朋友顺利脱险,身体并无大碍。

消防部门提醒,若电梯在乘坐过程中出现故障,乘客千万不要惊慌,也不要贸然通过撬、扒、踢门的方式自行盲目脱困,应该按下紧急呼叫按钮,与外界取得联系,告知所在位置,或拨打报警电话,等待救援。

售气不实名登记 燃气公司被处罚

通讯员 龚娟娟 全媒体记者 林晓燕

本报讯 5月16日,我市一家燃气公司因销售燃气时钢瓶登记信息与实际使用人不符,被市执法局北苑大队立案查处,该公司及其责任人分别受到重罚。

据悉,北苑执法大队对餐饮单位进行燃气安全检查时发现,绣湖西路一小吃店在用燃气钢瓶的登记信息与实际使用人不符,不仅客户名称不一致,配送地址也不对应。后来经核查,该燃气钢瓶的充装与配送单位均为我市某燃气公司下属的一个门市部,该门市部在销售瓶装燃气时,未查验并登记购买者身份信息,导致信息出现偏差。据悉,因未落实实名登记工作,该燃气公司下属门

市部已先后3次被江东、稠江等街道的相关执法部门查获并责令整改。

根据有关规定,瓶装燃气销售经营者、服务提供者,应当对客户身份进行查验和登记。违反规定的,由燃气主管部门按照规定责令改正;拒不改正的,处2万元以上20万元以下罚款,并对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员处5000元以上5万元以下罚款。最终,结合具体违法情节,北苑执法大队对该燃气公司处3万元罚款,对负有直接责任的主管人员郑某处6000元罚款。

执法部门提醒,用户在购买燃气时,个人信息和燃气使用地址都要进行实名登记并绑定。用户只需扫描燃气钢瓶上的二维码,手机上就会显示气瓶条码、充装单位等相关信息。

“初夏的味道”挑逗味蕾 全市800亩蓝莓陆续进入采摘期

全媒体记者 余依萍 文/摄

本报讯 “你看,这颗蓝莓和硬币一样大。”昨日上午,在赤岸雅治街村的“穗丰蓝”蓝莓采摘基地,游客张女士带着女儿一边采摘,一边拍照记录美好瞬间。

进入5月,义乌800余亩蓝莓已陆续进入成熟采摘期,趁着晴好天气,不少游客纷纷前来体验采摘的乐趣,期待着尝一口“初夏的味道”。

走进“穗丰蓝”蓝莓采摘基地,翠绿的蓝莓树枝随着初夏的风不停地摇曳,一串串饱满的“蓝精灵”挂满枝头,惹得游客兴趣旺盛,欣喜不已。

“这里目前种植了360亩蓝莓,有奥尼尔、夏普蓝、安娜等23个品种,30余亩奥尼尔5月初开始陆续

成熟。”“穗丰蓝”蓝莓采摘基地负责人朱红斌介绍,蓝莓果风味独特,被称为“水果皇后”,因其营养价值高而为人所熟知。本地蓝莓“吃”的是有机肥,采用人工除草、物理防控等手段,完全自然成熟,因此果肉饱满、气香味浓。另外,该基地还发出了蓝莓果汁、果酱、果酒等休闲食品,游客在采摘赏景的同时,还可以选购蓝莓酒、蓝莓果干、蓝莓酱等独具特色的农副产品。

记者从市农业农村局获悉,当前全市蓝莓种植面积约800余亩,总产量估计在376吨以上,今年蓝莓价格与往年持平。蓝莓采摘期从5月上旬到8月中旬,时间长达3个月,“蓝粉”们不妨走一波,去基地体验一把采摘乐趣,把水果中的“蓝精灵”带回家。



游客在采摘蓝莓

分类信息
服务 85381058
热线 85381069
地址:义乌市融媒体中心一楼
服务大厅(江东南路33号)
温馨提醒:本栏目信息仅供参考

何大姐高端婚恋会所
何大姐本人带领一支专业红娘团队为您的婚姻私人定制
义乌婚姻家庭协会副会长单位

义乌喜相逢高端婚介
中国婚介协会会员单位
二十多年婚姻牵线成就美好姻缘

义乌鹊桥高端老牌婚介
鹊桥婚介28年辉煌历史!
介绍对象覆盖义乌及周边多个县市

玫瑰园 精英婚恋会所
未婚专场
婚恋老师专线:18105797037 (微信同号)

佳人有约婚介交友
本地红娘实名一对一牵线
上溪厂房 7000 m² 13705796879

城区出租
北苑 房4楼1500m²租13705792065
东阳出租
东阳山全新厂房店面7月底可用

义西出租
上溪厂房 7000 m² 13705796879
上溪金潭路厂房 6000 m² 15988505888

义北出租
大陈厂房一楼800m² 13306792611
北溪 3间垂直房转 13306796107